

KANDIAN

# 选煤岗位上比翼双飞

## ——记淮北市“最美家庭”宫袁家庭



幸福一家人

实际,他兼顾重介和浮选两个岗位,很快被提拔为厂房班班长。

那一年,女儿的出生也给这个小家庭增添了更多的幸福和快乐。作为生产骨干的宫袁,一心扑在工作现场,崔秋凤则一边忙于工作,一边照顾孩子和家庭。在她看来,夫妻俩既是同事,又是伴侣,既是工友,又是知己,他在选煤一线拼搏奋斗,她在保障产品质量的检验岗位默默奉献。

因为工作性质相同,工作岗位相近,夫妻俩常常共同分析如何优化生产系统、改进操作制度、提高经济效益,两人共同撰写的学术论文《淮北选煤桃园厂带式压滤机混凝装置的技术改造》获得了集团公司青年创新创效一等奖。

相互支持,琴瑟和谐共进。

由于技术过硬,2016年,

宫袁调入选煤车间,面对入洗原煤性质变化大、配洗频繁等

煤桃园厂原煤系统的综合改造,曾在专业期刊上发表。因为勤于学习、善于钻研,从2013年至今,宫袁多次在厂、集团公司举办的技术大比武中取得佳绩,获评“技术状元”“青年岗位能手”等称号。2018年,他还获得淮北选煤厂首席技能人才、十佳班长称号,同年获得“省属企业青年岗位能手”称号。

“我一步步地成长,离不开妻子的鼓励和支持。”7月28日,宫袁衷心地感激道,“因为有了妻子坚实地支持,我才能在工作中全力以赴。”

工作中,宫袁还积极做好“传帮带”,依托“常学习、强培

训、多平台”的学习理念,利用班组开展的“班前每日一题、班后每周一学”活动,向身边的工友毫不保留地讲解生产过程中遇到的各种“疑难杂症”。他提出的“重介关注浮选浓度,浮选关注过滤来料,过滤关注滤饼性质”的合作理念,践行了“人人都是质量岗位”的承诺,所在班组产品外运合格率达100%。

“安全关系到每一个家庭的幸福,不能有半点马虎。他是班里的领头羊、家里的顶梁柱,要严格遵守各项规章制度,时刻绷紧安全弦。”崔秋凤的笑容犹如盛开的太阳花,朴实又温暖。“我常常吹安全枕

边风,叮嘱他时时刻刻心系安全,做好安全防护,关心工友的安全……每天高高兴兴上班、平平安安回家,是我们共同的期盼。”

“幸福的家庭,都是相似的。这次获评全市‘最美’家庭,有意外,更多的是惊喜。我们会继续努力,营造好幸福小家庭,为单位这个大家庭贡献新的力量。”说到这里,宫袁与崔秋凤相视一笑,眼睛里满是爱意。

他们以爱家爱岗爱奋斗、互敬互爱共前行的实际行动,用选煤人独有的方式诠释了“最美家庭”的真正含义。

## 单熙悦·温润知礼好少年



有的少年青春张扬,有的少年炽热如火。而有的少年则像一块软玉,一言一行温润知礼,一举一动大方得体。单熙悦就是这样的一个少年。她是杜集区实验小学五年级的学生,是一个内敛、清雅、聪慧的女孩。从一年级就是班长的她,每学期都被评为“三好学生”“十佳队干”。



单熙悦

在同学眼里,单熙悦是一个爱学习、爱思考、认真踏实、成绩优异的好伙伴。成绩优异的她团结同学,乐于帮助他人,常常把学习经验分享给身边的同学,主动帮助在学习上遇到困难的同学,耐心教他们,带动同学们共同学习,共同进步。注重学习效率、讲求学习方法的单熙悦养成了课前预习、课后总结复习的好习惯。她带动身边的同学也尝试自己的学习方法,不少同学的成绩有了大幅提升。给同学讲题已成为了她的习惯,她总是不厌其烦地给同学讲题,学会的同学再讲给别的同学。好的学习资料、学习方法,她都毫无保留地介绍给同学。

在老师眼里,单熙悦是一名全面发展、品学兼优的好学生。从一年级开始,单熙悦就担任班长。作为班长,她每天检查同学到校、读书、作业、纪律等情况,对老师交给的任务,她总是认真谋划,制定方案,有条不紊组织同学们圆满完成。在学习上,她能够严格要求自己,认真刻苦,勤于思考,上课积极发言,作业认真完成,每次考试名列前茅。虽然她的成绩一直很好,但她从未骄傲过,反而更加努力。

学习之余,单熙悦爱好广泛,爱书法、爱绘画、爱阅读,她的绘画作品经常代表学校参加各级的比赛,在杜集区第九届群众文化节系列活动“美好杜集拥抱新时代”少儿书法大赛荣获三等奖,在希望杯第四届“全国青少年书画艺术大

展”及“文房印象杯”青少年书画网络选拔赛中,荣获少儿组一等奖,在学校第十一届校园文化艺术节书法比赛中,荣获一等奖。课外之余,她还阅读了许多课外名著,经常在书籍的海洋里探索知识的奥秘。

“单熙悦是一个认真学习的好学生,也是我的好助手。对于我交付的任务,她都能很好地完成。”提到单熙悦,她的班主任眼里满是欢喜。

在父母眼里,单熙悦是一个独立、自信、对生活充满热情的孩子。在生活中单熙悦从小很懂礼貌,不管是邻居还是老

师,她都会主动打招呼;她勤俭节约,不乱花钱,经常在家里帮父母干一些力所能及的活,端茶倒水、拖地、擦玻璃、洗自己的衣服,为父母分忧,成为父母骄傲的好孩子。

单熙悦热心做公益活动,她小小的心灵却有高度的社会责任感,她经常和爸爸妈妈一起前往乡镇敬老院,去照顾住在那里孤寡老人,与他们聊天、下象棋,帮他们洗衣服、做饭,不怕苦、不怕脏,为老人们送去温暖,受到老人们喜爱和赞扬。一次去敬老院的路上,一位买菜的老奶奶骑着电动三轮车摔倒在马路上,当单熙悦赶到时路两旁已经站了好多个过路人,大家都在观望者、议论着,可是谁也不敢去扶。当单熙悦了解到情况后,毫不犹豫地跑到老奶奶身边扶起她并关切地问道:“奶奶你摔倒哪里没有?要不要送您去医院?”也许是孩子的这种行为感动了在场的人,大家纷纷跑上前去关切地询问着。当老师和同学们知道这件事以后纷纷给她点赞。她羞涩地说:“这是我们少先队员应该做的,如果是你们同样也会做的呀。”

温润如她,用一颗纯洁的心灵谱写着真、善、美的感动,用真诚的善举展示着新时代少年的风采。

## 永葆军人本色

——烈山区市场监管系统退役军职工当先锋

“服役时不畏艰辛,退役后勇当先锋”“保家卫国是职责,干好工作是本分”……在烈山区市场监管局工作岗位上,军转干部和退役军人不改军人本色勇挑工作重担,以实际行动诠释了“退役不褪色、工作当先锋”的时代精神。

■记者 刘露 通讯员 张思伟

坚守岗位的“老兵”

烈山区市场监管局党总支书记汪宝珠,一名经受过战争洗礼的老兵,曾经荣立过战功并在战斗中光荣负过伤。

在“小个专”党建工作中,汪宝珠按照“深挖掘、精培育、树品牌、促发展”的思路,多次实地调研走访,按照“成熟一个、组建一个,规范一个、巩固一个”的原则,推动非公企业党组织整体提升。百万商城、金辉绿建先后被评为安徽省“小个专”党建工作示范街(区),积极打造的非公党建品牌起到了较好的示范引领作用。

在地理标志保护工作中,汪宝珠与烈山区市场监管局相关人员到宋疃镇和村社区、黄营村调查摸底,掌握第一手资料;查阅地方志,走访种植大户,走进合作社,实地办公;了解“和村苹果”“黄营灵枣”具有的特定质量、信誉与该地方的自然因素和人文因素,完善申报资料,向国家知识产权局申报,积极推动地理标志申报工作。

去年底,“和村苹果”获批国家地理标志证明商标。这是继黄营灵枣后烈山区获批的第二个地理标志证明商标,使得烈山区再添一张“国字号”地标品牌。

“作为市场监管战线的一员,我将继续发扬部队革

命传统和优良作风,‘不忘初心、牢记使命’,永葆军人本色,以高度的政治责任感和使命感,为新时代市场监管工作贡献自己的力量!”汪宝珠这样说。

知识产权岗位的“新兵”

“八零后”陈义军,2002年入伍在辽宁某部队服役。去年6月,陈义军作为退役军人被安置到烈山区市场监管局从事知识产权资料整理工作。

“知识产权宣传走访,一次不行就去两次,两次不行就三次。”一年多来,陈义军遍访企业,提高了企业知识产权意识,为企业组建知识产权专业团队出谋划策。他联合第三方,挖掘专利申报项目,同时帮助知识产权优势企业做好各项申报工作,为企业带去实实在在的效益。

另外,陈义军还积极开展知识产权特别是专利权质押融资工作,支持辖区具有品牌优势的企业以其专利权为质押,帮助企业去银行对接,开展质押融资,推动企业变知识产权为“真金白银”,解决企业融资难题。

据介绍,截至目前,烈山区申报区级知识产权类政策奖补企业和个人共11家(名),奖补资金25余万元,申报市级知识产权类政策奖补企业和个人共23家(名),奖补资金15万元。



七月的一天,瓢泼大雨中,濉溪县濉溪镇王冲孜村治保主任、民兵营长刘德化自己家中进了水,但他还是带着人和设备帮助困难群众家排除水涝——

## 防汛一线践初心

■记者 黄旭 通讯员 明珠

群众的生命财产安全。

今年开展防汛工作以来,刘德化几乎放弃了休息时间,最长的时候要连续工作四五十天。他目前主要负责疏通沟渠、清理河道,只要有强降雨,就得一直守在现场,第一时间做好排水工作。工作忙时,刘德化经常来不及回家吃饭,有时候是家人和同事帮忙送饭,他在现场随便吃点,又投入到工作中去。

提起刘德化,每个村民都要竖起一个大拇指,对他的工作和人品是赞不绝口。尤其是2018年8月,台风“温比亚”带来了持续性强降雨和大风灾害。刘德化作为民兵营长,用实际行动践行了“不忘初心,牢记使命”的诺言,给年轻人树立了榜样。

刘德化的工作态度十分认真,在村民中的口碑也非常好,他的身上体现了一名村“两委”干部的素质和担当,值得我们每个人去学习。”

今年7月,连降大雨,刘德化自己家中进了水,与此同时其他村民家中也有不同程度的进水。刘德化二话不说,带着人和设备就挨家挨户去做排水工作。一时之间,他的妻子无法理解,为什么自家的活儿不干,却抢着去干别人家的活儿。刘德化用朴实的话语解释:“自己是村干部,更是一名党员,顾小家也得顾大家。有的村民家中缺少劳力,这些都是我该去做的。”后来,在刘德化的积极影响下,妻子也渐渐理解了他的工作。

日前,安徽省启动水旱灾害防御一级应急响应。根据天气预报未来还会有强降雨,防汛工作尤为严峻,濉溪镇各村(社区)严格落实上级防汛要求,重点区域24小时专人值守,准备好了沙袋、挖掘机等各类防汛物资机械,还设置了党员先锋岗,全力保障人民